

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

**Egyhe ítélet  
a tömeggyilkosok  
ügyében**

**A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA**

IV. ÉVFOLYAM, 236. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1947 OKTÓBER 17, PÉNTEK

## Fordulat a magyar demokrácia történetében

# Barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötünk Jugoszláviával

**A közeljövőben más országokkal is köt szerződéseket Magyarország**

Október 13., 14. és 15-én a jugoszláv szövetségi népköztársaság kormányának vendégeként Belgrádon tartózkodott a magyar köztársaság kormányküldöttsége, amelynek tagjai voltak: Dinnyés Lajos miniszterelnök, Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, dr. Molnár Erik külügyminiszter, Gerő Ernő közlekedési miniszter, Veres Péter hadügyminiszter és Dobi István, a Kiszápadpart elnöke.

A két ország kormányainak képviselői barátságos szellemben folytatott beszélgetések során megállapodtak a gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatok fejlesztésének további szükségességében az egymásközti barátság és együttműködés jegyében.

A nemzetközi helyzet gondos tanulmányozása alapján a két kormány képviselői között egyetértés jött létre abban, hogy a béke fenntartása, országalk biztonság és szuverenitásuk védelme a két ország között szorosabb együttműködést kíván. A két kormány megállapodott abban, hogy a legelőször belől tárgyalásokat kezdnek barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésére, amelyet a két ország további béke fejlődéséhez szükséges lépések tekintenek.

Október 15-én a két kormány megbízottai aláírták a jugoszláv szövetségi népköztársaság és a magyar köztársaság kormánya közti kulturális egyezményt.

### A magyar—jugoszláv művelődési egyezmény tartalma

Szerdán délután ünnepélyesen aláírt magyar-jugoszláv művelődési szerződés bevezetésében leszögezésre kerül, hogy az egyezmény megkötésének célja a baráti viszonyok a kölcsönös megismerési és művelődési javainak összehangolása által való minél szorosabbra fűzése. E cél elérésére a legjobb eszköz a közvetlen kapcsolat megkönyvítése: az irodalom, a művészet és a művelődési élet minden terén.

Ezért mindkét szerződő fél tudományos intézetet létesít saját országában a másik fél kulturális tanulmányozására. A művelődési kapcsolat részleteinek megvitatására vegyesbizottság létesül, amely évente legalább kétszer összeül, felváltva az egyik és a másik szerződő fél területén.

A vegyesbizottságnak összesen 22 tagja lesz, ebből 11 magyar és 11 jugoszláv. A vegyesbizottság feladatai közé tartozik:

1. Egyetemi tanszékek és lektorátusok létesítése, tudósok és diákok kicserélésének megszervezése. Ösztöndíjak létesítése, ifjúsági és kulturális egyesületek együttműködésének elősegítése.

Hozzásegíteni mindkét fél diákjait ahhoz, hogy a másik ország főiskoláin tanulhassanak.

### Tito: Segédkezet nyújtunk Magyarországnak

Tito tábornagy szerdán ebédet adott a magyar kormányküldöttség tiszteletére. Az ebéd megjelentek a jugoszláv és szerb kormány tagjai is. Tito tábornagy pohárköszöntőjében többek között azeket mondta:

— Üdvözlöm a magyar kor-

3. A másik országban végzett iskolai tanulmányok kölcsönös elismerése.

4. Lehetővé tétele annak, hogy mindkét ország tudósai a másik ország tudományos intézeteiben dolgozhassanak.

6. Tudományos, művészeti és irodalmi kiadványok kicserélése. Tudományos intézetek és könyvtárak együttműködése.

6. Tudományos, művészeti és irodalmi művek fordításáról való gondoskodás.

7. Kiállítások, előadások, filmek, rádióelőadások és közvetítések kicserélésének megszervezése.

8. A tudomány munkásai előadásainak, tanfolyamainak és látogatásainak kölcsönös megszervezése.

9. Kirándulások, sporttalálkozók és üdülés kölcsönös megszervezése.

10. Sajtó- és rádióképviseletek létesítése, valamint újságírói tanulmányi utak létrehozatala.

11. A kisebbségek kulturális életének kölcsönös támogatása.

A szerződés öt évre szól, ha azonban lejártá előtt hat hónapnál nem mondják fel, önműködően további öt évre meghosszabbítódik.

A szerződést az Egyesült Nemzeteknél be kell jegyeztetni.

mányküldöttség látogatása azt jelenti, hogy jó úton haladunk az országaink közötti jóviszony kiépítése felé. Magyarország és Jugoszlávia közötti viszony jó és az is maradhat, mert mind a magyar és mind a jugoszláv nép ezt kívánja.

ja, hogy jóviszonyban éljen mind azokkal a szomszédokkal, akikkel évszázadokon át élt együtt és akinek még ezer évig fog szomszédágában élni. A népi demokrácia egyik fő elve a népek közötti demokratikus együttműködés lehetővé tétele. Ez az ami arra késztet bennünket, hogy se'edhezet nyújtsunk Magyarországnak új népi demokráciája megalapozásához. Támogatunk kell őket, hogy

olyan rendszert hozzanak létre, amely legjobb nekik, mert biztos, hogy nekünk is az a legjobb. Az ilyen rendszer biztosítja leginkább az általános békét is. A most lefolyt megbeszélés folyamán tapasztalhattuk, hogy mindenben könnyen meg tudunk egyezni, mert mind a két fél a legjobb akarral fejleszti a demokrácia jegyében a népeink közötti jóviszonyt.

### Dinnyés: Fordulóponthoz érkezünk nemzetünk életében

Dinnyés Lajos miniszterelnök a következő szavakkal válaszolt: Ugy érzem nemzetünk életében fordulóponthoz értünk a magyar kormánydelegáció belgrádi látogatásával. 1941-ben Magyarország akkori vezetői „kölcsönös baráti szerződést kötöttek” az akkori Jugoszlávia vezetőivel, de Horthy és kormánya hitványul megszegte azt a szerződést. Mi természetesen nem azonosítjuk magunkat Horthyval, fasizmával, feudális rendszerrel amely nemcsak Jugoszlávia népei ellen követett el szörnyű bűnt, hanem a magyarság ellen is. Mi magyar demokráciák, igyekszünk ezeket kiküszöbölni, jövétenni. Igyekszünk jövétenni azzal, hogy—következőes harcot folytatunk a belső reakció és hazánk függetlenségét veszélyeztető külső imperialista erők ellen. Az új Jugoszlávia és annak nagy legendáshírű vezetője Tito marsalis népünk legszelebb körében felmerhetetlen népszerűségnek, megbecsülésnek örvend. Mi magyar demokráciák csodálattal

követjük Jugoszlávia népeinek nagyszerű hősi küzdelmét a fasiszta megszállók ellen és azt a céltudatosságot és fiatalságot, amellyel Jugoszlávia népei szinte még a háború tüzeiben hozzáfoglak egy új teljesen demokratikus, szabad és független haza felépítéséhez. Ma az új Jugoszláviában ismeretlen a nemzetiségek elnyomása. Mi mindig csak a legmélyebb hálával gondolunk arra, hogy Jugoszlávia a múlt magyar rendszer által Jugoszlávia ellen elkövetett bűnök ellenére is teljes egyenjóltságot és kortlalan fejlődés lehetőségét biztosítja az itt élő magyar lakosságának. Az új Jugoszlávia első között volt, akik méltányolták a magyar nép erőfeszítéseit, hogy felszámolja a multat és a demokrácia útján haladjon. Most amikor az imperialista erők valamennyi szabadságszerető nép függetlenségét fenyegetik, különösen szükséges a megértés és szoros barátság Jugoszlávia népei és a magyar nép között.

### A jugoszláv belügyminiszter a vízumkényszer megszüntetéséről

Rakovics jugoszláv belügyminiszter a jugoszláviai magyarság küldöttsége előtt kijelentette, hogy *nincsen semmi akadály a vízumkényszer megszüntetésének Jugoszlávia és Magyarország között.* Ezt a kérdést alaposan meg kell

vizsgálni. Dinnyés Lajos miniszterelnök határozóan a határ átléptekor üdvözlő táviratot intézett Tito marsalhoz a jugoszláv népköztársaság miniszterelnökéhez és Ribar Iván államelnöknek.

### A küldöttség budapesti fogadtatása

Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével álló kormányküldöttség háromnapos belgrádi tartózkodás után visszaérkezett Budapestre. A kormányküldöttséget ünnepélyes keretek közt fogadták a Keleti-pályaudvaron. Bolgár Elek rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter üdvözlő Dinnyés Lajos miniszterelnököt és a küldöttség többi tagját. Az üdvözlő beszéd elhangzása után Dinnyés Lajos miniszterelnök a következő szavakkal ismételte:

— A magyar kormányküldöttség jugoszláviai tartózkodása minden tekintetben eredményes volt. Jugoszlávia vezetői minden kérdésben baráti magatartást tanúsítottak és az a kulturális egyezmény, amelyet most megkötöttünk, fontos állomása népeink jóviszonyának fejlődésében. A két ország barátság megállapításának még döntőbb bizonyítéka az, hogy a magyar kormánydelegáció és az új Jugoszlávia vezetői a megbeszélés során egyetértettek abban

hogy tárgyalások kezdődjenek barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére. Mindezek a megállapodások azt bizonyítják, hogy demokráciánk oly mértékben emelkedik ki abból az elszigeteltségből, amelybe a fasiszta rezsimnek kényszerítették, amilyen mértékben szűzárdu megfejlődik demokratikus államéletünk. Abban a biztos tudatban jöttünk haza, hogy utunkkal hatalmas lépésekkel vittük előre a demokrácia útján a magyar nép és Jugoszlávia népei közötti együttműködést és mélyítettük ki a baráti kapcsolatokat.

Ezután Dinnyés Lajos miniszterelnök és a kormányküldöttség tagjai: Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, Molnár Erik külügyminiszter, Gerő Ernő közlekedési miniszter és Veres Péter honvédelmi miniszter elléptek a rendőrszázad sorfala előtt, majd elhagyták az állomás épületét.

### Még e hónapban bolgár küldöttség érkezik Magyarországra

Dr. Molnár Erik külügyminiszter csütörtökön délután fogadta a magyar sajtó képviselőit és a Budapestben működő külföldi újságírókat és nyilatkozott a magyar-jugoszláv egyezményrel kapcsolatban. Nyilatkozatában többek között a következőket mondta: — Magyarország gazdasági kapcsolatai Jugoszláviával már a felszabadulás után megindultak. A két ország gazdaságilag valóban egészen kiegészíti egymást. A már létrejött gazdasági megállapodások és azok, amelyek még tárgyalás alatt állnak, azt célozzák, hogy a két ország minden lehető gazdasági támogatást megadjon egymásnak.

A külügyminiszter a továbbiakban rámutatott arra, hogy a kormánydelegáció belgrádi látogatása alatt módjuk volt egész sor másirányú kérdést felvetni és megbeszélni a jugoszláv kormány tagjaival. E megbeszélések során megállapodtunk abban, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzet figyelembe vételével szükséges a közeljövőben létesítendő barátsági és segélynyújtási szerződés megvalósítása.

Az egyik újságíró ezt kérdezte: a kölcsönös segélynyújtás a katonai segélynyújtásban is involval és miben nyilvánul ez magyar részről?

A kölcsönös segélynyújtásban természetesen benne van a katonai segélynyújtás is — felelte a miniszter.

Megkérdezték: Gondol-e a magyar kormány hasonló kapcsolatokra más államokkal is?

A miniszter így válaszolt: Még e hónap folyamán bolgár küldöttség érkezik Budapestre abból a célból, hogy aláírják a Bulgáriával létesítendő kulturális egyezményt. Lengyelországgal kapcsolatban szintén tervbe van véve az egyezmény megkötése. Hasonló előkészítő tárgyalások vannak folyamatban Franciaországgal is kulturális egyezmény megkötésére és a hónap végére jelezték a francia kulturális küldöttség megkötését.

### Nem futhat be hajó francia kikötőbe

A londoni rádió párizsi tudósítója szerint a Metro (földalati viláms) alkalmazottak sztrájkja még nem szűnt meg. Csak egy „független” szakszervezet tagjai, akik a múlt héten kezdtek a sztrájkot, foglalták el munkahelyeiket, miután a kormánytól ígéretet kaptak, hogy megvizsgálják kivánásaikat, ha mielőbb munkába állnak. Ezzel szemben az általános szakszervezet (CGT) tagjai, akik csak kedden csatlakoztak a munkabeszüntetéshez, akiknek sorában sok szélsőbaloldos van még nem nyilatkoztak magatartásukról. A kereskedelmi tengerészek munkabeszüntetés kö-

### Liszt Nándor is háborús bűnös

A budapesti néptörvényszék összeállította az egyes háborús bűnösök bűnlajstromát. Ezek ellen elfogadó parancsot bocsátott a bíróság. A háborús bűnösök és felelősök között van Liszt Nándor, József Ferenc, Dohnányi Ernő, Péter Antal, Murányi Lili, Vassary János, Hajmássy Miklós, Liszt Nándor stb.

### A város nem hosszabbítja meg a jótételi hivatal hortobágyi bérleti szerződését

A jótételi hivatal azt a kérelmet terjesztette a városnak, hogy az 1947 december 31-én lejárt bérleti szerződést 1952 december 31-ig hosszabbítsák meg. A város ehhez a kérelemre nem járult hozzá, annál kevésbé, mert a földművelésügyi minisztérium korábbi megállapítás szerint bérbevette az egész Hortobágy területét. Így a jótételi hivatal szerződése december 31-én lejár.

### Hamis szerződéssel menti vagyonát egy nyugatra szökött földesi földbirtokos

Napok óta foglalkoztatja a földesieket viléz Kiss Istvánnak a volt nagybirtokos, hajdani felsőházi tag, vilézi szék esküvőjének ügye. Kiss István annakidején a nyilasokkal együtt Németországba menekült, ahonnan mind a mai napig nem tért vissza. Mithon a földjét felszabták, de meghagyták birtokában két háza közül egy esinos küriát, arra az esélyre, ha visszatérne Németországból. Azonban Kiss nem mutat semmi hajlandóságot a visszaérésre, de a házáat meg akarja menteni. Levélváltás útján összeállított két lthoni „megbízható” emberrel, akik hamis kezezéssel szerződést csináltak, mely szerint régi úrbizás fele-fele részben őket illeti Kiss István ajándékozása révén. A dologban főleg az a gyanus, hogy a megajándékozottak csak most lépnek fel követelésekkel. Feltétlenül ki kell nyomozni, hogy kinél és hogyan csinálták meg a fasiszta vagyonmentők a hamis Szerződést?

### Hat uszorabíróági ítélet

Dr. Csánádi Pál uszora egyébirő több ügyben hozott csüörtökön ítéletet. 1000 forint pénzbüntetésre ítélt Horovitz Jenő debreceni kereskedőt, aki két mázsa gyapjút hozott engedély nélkül Debrecenbe. — Szabó Gábor Magyar-utcai lakost, aki lakásáért kelépesi díjként 300 forintot és két pár cipőt kért, egy hónapi fogháza és politikai jogainak három évi elvesztésére. — Kiss Sándor és Farkas Bálint, derecskei lakosok az év februárjában 120 kg, szemes tengerit hoztak Debrecenbe és azt feketén akarták eladni. A uszorabíróság Kiss 500, Farkas 300 forint pénzbüntetésre ítélt, a tengerit pedig elkobozták.

### Az áttelepült szlovákok vissza akarnak térni

A Magyarországról néhány nappal ezelőtt a szlovákiai Gömörme-gyöbe áttelepült mátraijai lakosok nagy számú küldöttsége keresle fel a pozsonyi magyar meghatalmazottat, valamint a magyar áttelepítési kormánybiztosságot pozsonyi hivatalát és emlékiratban kérte visszatelepülésüket Magyarországra. A küldöttség eladta, hogy csehszlovák hatóságok által Magyarországon tett ígéretekben

### Kapával vágta fejbe sógorát egy sámsoni gazda

Október 11-én reggel Komádi István hajdúsámsoni gazdálkodó 11 éves fiával kiment a határba napraforgószárat vágni. Nem messze a napraforgó földtől észarvette, hogy sógorának Császár Imrének 12 éves fia egy repát húz ki az ő repa földjéről. Üldözőbe vette a gyereket és zálogul magához vette a gyerek sapkáját. A kis Császár Feri ott hon elpanaszolta apjának a történetet, mire Császár Imre azonnal kiment a határba és felelőségre vonta Komádi Istvánt. A szovállást

### MNDSz hírek

Műsoros táncos egybeköltött leasul után lesz folyó hó 19-én, délután az MNDSZ helyerési szervezetében (Vörö Hódcsereg-útja 59. I. em.) Miklós Klára a Osokonai-színház kiváló művésznője szavalattal, a Farkas Mihály gimnázium regós csoportja népi táncokkal, az MNDSZ kulturgárdája Mörész Zsigmond „Tej” című egyfelvonásosával működik közre. Minden érdeklődő szeretettel vár a rendezéség. (Teatjegyek már elővételben is kaphatók az MNDSZ központban, (Vörö Hódcsereg-útja 59. sa. I. em.) Dr. Jóbóru Magda Debrecenben, az MNDSZ folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Vármegyeháza tanácstermében kezdődő konferencián dr. Jóbóru Magda országgyűlési képviselő beszél.

### SZÍNHÁZ HETI MŰSOR

Péntek: Háy János. Börtömszűnet, szöveg. Bérl. Szombat: Háy János. Börtömszűnet, szöveg. Bérl. Vasárnap délután 4: Háy János. Börtömszűnet. Vasárnap este fél 8: Háy János. Börtömszűnet. Hétfő: Vidám kísértet. Bemutató előzet.

Kamara Színház  
Péntek: Váratlan vendég.  
Szombat: Váratlan vendég.  
Vasárnap este: Váratlan vendég.

### „ABLAKTALAN SZOBÁKBAN LAKUNK, hiányos a táplálkozásunk...”

A népi kollégisták felhívása Hajdúmege lakosságához. Felelősek Hajdú vármegye lakóinak a figyelme arra, hogy folyó hó 18-án és 19-én a megye 22 községében gyűlést rendezünk. Debrecenben három Népi Kollégium van, melyben a kollégisták a jelen pillanatban a szó szoros értelmében nyomorognak. Szeretnénk, ha a Hajdúság lakói megfontolják helyzetüket és rokonszenvek jótételei támogatják is őket. Csupa félóra, egész óra vagy párbesz. és munkásszerekek támogatásukra a kollégiumokba, hogy tanuljanak, tudásszomjukat kielégítsék és a jövő dolgozó értelmisége legyenek. Mivel a kormány egyelőre nem tud segíteni bennünket a helyzetünk anyagi szem-

### iparos hírek

A közműves és áospáros szakosztály szombaton 6 órakor utalványozást ügyben ülést tart. — A nőszabó iparosok bérletalványozásukat az iparügyi titelen átvették Baloghok. — A cukrász, mérekszállós, cukorkakészítő szakosztály tagjait felhívjuk, hogy az új forgalmazási emelével kapcsolatban még e hét folyamán tegyenek eleget fizetési kötelezettségeiknek, a különbözőkkel kapcsolatban, mert a jövő héten már zálogolásoknak teszik ki magukat. — A bádógos szakosztály szombaton 3 órakor anyagelölés ügyben ülést tart. — A kézművesipar szakosztály ma 3 órakor ülést tart. — A kavás szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — Debrecen és Vidéke Ipartestület Elnöksége ma 5 órakor ülést tart. — Felhívjuk a szakosztályok figyelmét, hogy petróleum szűkeletükre sürgősen jelentsek be. Nem világítás céljára szelő petróleumról van szó, hanem csaküzemeltetésre. Jelenleg 400 liter petróleum áll rendelkezésünkre.

### Kereskedő hírek

A kereskedők ipartestülete folyó évi október hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor taggyűlést tart. Valamennyi tagtársunk megjelenését kérjük. — A fűszerkereskedők választmányja pénteken délután 6 órakor ülést tart. (Nyomató-u. 9.) Valamennyi választmányi tagunk megjelenését kérjük. — Fűszerkereskedők! A májusi kezesi és jövedelemadó-csekkjét vagy adókönyvét 24 órán belül mindenki mutassa be a szakosztálynál. — A tüzelt és építőanyagkereskedők szakosztálya hétfőn működő szövetkezet folyó hó 17-én pénteken délután 4 órakor beismóltó gyűlést tart. Az értekezlet a Társulat hístermében lesz. Pontos és feltétlen megjelenést kér az elnökség. — Az ózseres szakosztály f. hó 17-én délután 3 óra rendez havi taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — A kávémerő és kávéfőző szakosztály forgalmi adóelőzetése folyó hó 18-án délután 4 órakor rendezésű társulást tart.

### Közellátás

Kenyérjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elálatban lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy október havi 9-12. kegyér számvényei 1947. október 24-ig érvényesek, a pitjegyek 17-24-ig érvényesek és azokra kegyér szolgáltatható ki. Kenyérjegyelszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy az október havi hatósági élelmiszerjegy 5-8. kegyer számvényével, továbbá a pitjegyek 2-16. számvényével az elszámolás október hó 17-én, pénteken történik. Cukorjegy. Felhívom a város valamennyi 65 éven feletti lakosát, hogy cukorjegyeiket az illetékes kegyer irrodában folyó hó 19-én kezdődően átvehetik.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ** Irodalmi Kamara Színház

Ma is a kirobbanó sikerű Priestley pompás színműve: **Háy János Váratlan vendég**

Fél 8 órai kezdettel Fél 8 órai kezdettel

**APOLLO MOZI** Ma utoljára! REGTALANT ÉVRE! Huhnapló, szombattól! TOKIOI KÖLDETÉS Debrecenben először. Gary Grant, John Garfield és Alan Hale főszereplésével. Előadások fél 6, fél 7, fél 9, vasárnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

**VIGSZÍNHÁZ MOZI** Debrecenben először a szívszessző, lebilincselő, feljuttathatól amarka filmremlék: **A nagy hazugság** Az anyaság, a szerelm himnuszai! Fősz: Bette Davis, Mary Astor és George Brent. Előadások, 4, 6, 8 órakor.

**ABLAKTALAN SZOBÁKBAN LAKUNK, hiányos a táplálkozásunk...**

A népi kollégisták felhívása Hajdúmege lakosságához.

Felelősek Hajdú vármegye lakóinak a figyelme arra, hogy folyó hó 18-án és 19-én a megye 22 községében gyűlést rendezünk. Debrecenben három Népi Kollégium van, melyben a kollégisták a jelen pillanatban a szó szoros értelmében nyomorognak. Szeretnénk, ha a Hajdúság lakói megfontolják helyzetüket és rokonszenvek jótételei támogatják is őket. Csupa félóra, egész óra vagy párbesz. és munkásszerekek támogatásukra a kollégiumokba, hogy tanuljanak, tudásszomjukat kielégítsék és a jövő dolgozó értelmisége legyenek. Mivel a kormány egyelőre nem tud segíteni bennünket a helyzetünk anyagi szem-

**iparos hírek**

A közműves és áospáros szakosztály szombaton 6 órakor utalványozást ügyben ülést tart. — A nőszabó iparosok bérletalványozásukat az iparügyi titelen átvették Baloghok. — A cukrász, mérekszállós, cukorkakészítő szakosztály tagjait felhívjuk, hogy az új forgalmazási emelével kapcsolatban még e hét folyamán tegyenek eleget fizetési kötelezettségeiknek, a különbözőkkel kapcsolatban, mert a jövő héten már zálogolásoknak teszik ki magukat. — A bádógos szakosztály szombaton 3 órakor anyagelölés ügyben ülést tart. — A kézművesipar szakosztály ma 3 órakor ülést tart. — A kavás szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — Debrecen és Vidéke Ipartestület Elnöksége ma 5 órakor ülést tart. — Felhívjuk a szakosztályok figyelmét, hogy petróleum szűkeletükre sürgősen jelentsek be. Nem világítás céljára szelő petróleumról van szó, hanem csaküzemeltetésre. Jelenleg 400 liter petróleum áll rendelkezésünkre.

**Kereskedő hírek**

A kereskedők ipartestülete folyó évi október hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor taggyűlést tart. Valamennyi tagtársunk megjelenését kérjük. — A fűszerkereskedők választmányja pénteken délután 6 órakor ülést tart. (Nyomató-u. 9.) Valamennyi választmányi tagunk megjelenését kérjük. — Fűszerkereskedők! A májusi kezesi és jövedelemadó-csekkjét vagy adókönyvét 24 órán belül mindenki mutassa be a szakosztálynál. — A tüzelt és építőanyagkereskedők szakosztálya hétfőn működő szövetkezet folyó hó 17-én pénteken délután 4 órakor beismóltó gyűlést tart. Az értekezlet a Társulat hístermében lesz. Pontos és feltétlen megjelenést kér az elnökség. — Az ózseres szakosztály f. hó 17-én délután 3 óra rendez havi taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — A kávémerő és kávéfőző szakosztály forgalmi adóelőzetése folyó hó 18-án délután 4 órakor rendezésű társulást tart.

**Közellátás**

Kenyérjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elálatban lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy október havi 9-12. kegyér számvényei 1947. október 24-ig érvényesek, a pitjegyek 17-24-ig érvényesek és azokra kegyér szolgáltatható ki. Kenyérjegyelszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy az október havi hatósági élelmiszerjegy 5-8. kegyer számvényével, továbbá a pitjegyek 2-16. számvényével az elszámolás október hó 17-én, pénteken történik. Cukorjegy. Felhívom a város valamennyi 65 éven feletti lakosát, hogy cukorjegyeiket az illetékes kegyer irrodában folyó hó 19-én kezdődően átvehetik.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ** Irodalmi Kamara Színház

Ma is a kirobbanó sikerű Priestley pompás színműve: **Háy János Váratlan vendég**

Fél 8 órai kezdettel Fél 8 órai kezdettel

**APOLLO MOZI** Ma utoljára! REGTALANT ÉVRE! Huhnapló, szombattól! TOKIOI KÖLDETÉS Debrecenben először. Gary Grant, John Garfield és Alan Hale főszereplésével. Előadások fél 6, fél 7, fél 9, vasárnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

**VIGSZÍNHÁZ MOZI** Debrecenben először a szívszessző, lebilincselő, feljuttathatól amarka filmremlék: **A nagy hazugság** Az anyaság, a szerelm himnuszai! Fősz: Bette Davis, Mary Astor és George Brent. Előadások, 4, 6, 8 órakor.

**ABLAKTALAN SZOBÁKBAN LAKUNK, hiányos a táplálkozásunk...**

A népi kollégisták felhívása Hajdúmege lakosságához.

Felelősek Hajdú vármegye lakóinak a figyelme arra, hogy folyó hó 18-án és 19-én a megye 22 községében gyűlést rendezünk. Debrecenben három Népi Kollégium van, melyben a kollégisták a jelen pillanatban a szó szoros értelmében nyomorognak. Szeretnénk, ha a Hajdúság lakói megfontolják helyzetüket és rokonszenvek jótételei támogatják is őket. Csupa félóra, egész óra vagy párbesz. és munkásszerekek támogatásukra a kollégiumokba, hogy tanuljanak, tudásszomjukat kielégítsék és a jövő dolgozó értelmisége legyenek. Mivel a kormány egyelőre nem tud segíteni bennünket a helyzetünk anyagi szem-

**iparos hírek**

A közműves és áospáros szakosztály szombaton 6 órakor utalványozást ügyben ülést tart. — A nőszabó iparosok bérletalványozásukat az iparügyi titelen átvették Baloghok. — A cukrász, mérekszállós, cukorkakészítő szakosztály tagjait felhívjuk, hogy az új forgalmazási emelével kapcsolatban még e hét folyamán tegyenek eleget fizetési kötelezettségeiknek, a különbözőkkel kapcsolatban, mert a jövő héten már zálogolásoknak teszik ki magukat. — A bádógos szakosztály szombaton 3 órakor anyagelölés ügyben ülést tart. — A kézművesipar szakosztály ma 3 órakor ülést tart. — A kavás szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — Debrecen és Vidéke Ipartestület Elnöksége ma 5 órakor ülést tart. — Felhívjuk a szakosztályok figyelmét, hogy petróleum szűkeletükre sürgősen jelentsek be. Nem világítás céljára szelő petróleumról van szó, hanem csaküzemeltetésre. Jelenleg 400 liter petróleum áll rendelkezésünkre.

**Közellátás**

Kenyérjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elálatban lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy október havi 9-12. kegyér számvényei 1947. október 24-ig érvényesek, a pitjegyek 17-24-ig érvényesek és azokra kegyér szolgáltatható ki. Kenyérjegyelszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy az október havi hatósági élelmiszerjegy 5-8. kegyer számvényével, továbbá a pitjegyek 2-16. számvényével az elszámolás október hó 17-én, pénteken történik. Cukorjegy. Felhívom a város valamennyi 65 éven feletti lakosát, hogy cukorjegyeiket az illetékes kegyer irrodában folyó hó 19-én kezdődően átvehetik.

# Nemes: életfogytiglani kényszermunka Szelekovszky: ötévi fegyház

## Enyhe ítéletet hozott a népbíróság a beszláisi löveggyilkosok ügyében

A népbíróság Tomola tanácsa esztendőnkön folytatta Szelekovszky Ernő és Nemes Károly népellenes bűnperében a főtárgyalást. Az előző három napon több mint 40 tanút hallgattak ki. A tegnapi tárgyaláson kihallgatott 4 tanú hasonlóan az előzőkhöz terhelő vallomást tett a bűnszövegre.

A tanúk kihallgatása után dr. Farkas Sándor népbíró emelkedett szólásra. Beszédében az elhangzott tanúvallomások objektív mérlegelése mind Szelekovszky, mind Nemes esetében. Mint súlyosbító momentumot, — ha egyáltalában a sok súlyos tény után még ez lehetséges — megemlítette azt, hogy a vádlottak rabolták az orosz polgári lakosság-tól is. Beszéde végén ezt mondta: — A népbíróság a magyar nép becsületének szolgálatát végeztette. A népbíróság megítélte, hogy mi az emberi méltóság meggyalázását okozták magunk közül.

Közben megérkezett a fogház hivatalos orvosa dr. Zichermann Imre, aki Tomola tanácselnő utasítására megvizsgálta a vádlottakat. A vizsgálat eredményét a vádlottak formájában közli az orvos: „Kényszermunkára alkalmas!”

Tíz perc szünet után a védők szólaltak fel. Dr. Simon Imre ügyvéd beszédében elmondja, hogy az elhangzott szörnyűségek után nehezebben van. Hivatali kötelességének megfelelően igyekezett erénytelő körülményeket keresni, ami azonban nem nagyon sikerült. Irgalmasítéletet kért a vádlottakra Szelekovszky magánvédője dr. Grünberger Jakab (!) erőszakolt magyarázatokat igyekezett felhozni Szelekovszky ártatlanságára.

Szelekovszkyt úgy tüntette fel, mint egy szerencsétlen, megfélemből dőzsdát. A tereben levő hallgatóság, — akik közül sokan szenvedtek Szelekovszky kegyetlensége és korrupciója miatt — a védőbeszéd közben többször felzúgott.

A védőbeszédok elhangzása után a vádlottok szólottak az utolsó szó jogán. Ezután a népbíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Két óráig tanácskozott a bíróság, míg meghozta az ítéletet. A hallgatóktól zsúfoltság megtörtént tárgyalóteremben Tomola tanácselnök olvasta fel a népbíróság döntését, mely szerint Nemes Károlyt életfogytiglani kényszermunkára és politikai jogainak 10 évi elvesztésére, Szelekovszkyt Ernőt 5 évi fegyházra és politikai jogainak 10 évi elvesztésére ítélte.

A másik két vádlottat Szatmári Mihályt és Egri Sándort a népbíróság felmentette. Az ítélet indoklásában a népbíróság megállapította, hogy Nemes Károly munkaszolgálatosokat, olyan súlyosan bántalmazott, hogy ennek következtében többen életüket vesztették.

A népbíróság gondolt a halálra ítéltre is, de enyhítő körülménynek vette azt a tényt, hogy Nemes parancsa követte el kegyet-

lenkedéseit. Szelekovszky Ernő büntetését azzal indokolja, hogy mint századparancsnok kegyetlenségével és részese volt több ember megkínzásának, minek következtében ezek életüket vesztették. Enyhítő körülményként vették Szelekovszkynál azt, hogy felelőse Szontkótnay parancsai és a haszta korszakem között hányko-

lódrá követte el a terhőre rótt eseményeket.

Az ügyész az ítélet súlyosbításáért felelősködött. Dr. Grünberger Jakab Szelekovszky magánvédője az ítélet enyhítését és egyúttal Szelekovszky szabadlábra helyezését kérte. Dr. Farkas népbíró az ellenzése után a népbíróság elutasította a kérelmet.

## 400 munkás a hortobágyi halastó szivattyútelepénél

A hortobágyi halastó szivattyútelepe mellett még szeptember folyamán megindultak a munkálatok a tisztasági öntözőcsatorna és szivattyútelep elkészítéséhez. Október elejétől a munkálatnál 400 ember foglalkoztatnak. A csatorna mélységénél különös gondot vígyáznak arra, hogy az idej aszályos esztendőhöz hasonló szárazság se tegye lehetetlenné az öntözést.

Kijelölik a Hortobágyon az erdősítési területeket is a telepítés azonban egyelőre anyagi fedezet híján nem indul meg.

## Újra rendőrkézkre került a 11 éves tolvaj

A 11 éves tolvaj, akiről már megírtuk, hogy a Czajka útkeszébe dobott lopott, újabb lopás miatt ismét rendőrkézkre került. A kassza terhelte fickó most a piacon emelte ki egyik vásárló asszony kosarából a pénztárcát 60 forinttal. A lopott pénzzel aztán cukrászdából-cukrászdába jár el főleg a Krémcsékben végzett derekas pusztítást. A piacon kiévezésre vette a szőlőt amit barátai között testvériesen elosztott. Mikor így az összes párt sikerült elküldenie, besurrant a pénzügyigazgatóság egyik szobájába és föltöltölte zsebkést, értékes fadobozt bélyegzőket, hivatalos aktákat, majd Grünwald Hermanné Miklós-utca 15 szám alatti lakostól kerékpárt lopott.

## Tízennyolcezer forint szegénybetegek ellátására

Ismeretes, hogy a város szociális ügyosztályának a rendelkezésére áll a város szegénybetegek ellátási alapja, melynek terhére a legszegényebb néposztályhoz tartozó betegek ingyen gyógyszerellátásban részesülnek. Az idej költségvetéséből erre a célra 100.000 forint van beállítva. Tekintettel arra, hogy már szeptember folyamán 14.000 forint értékben gyógyszert utáltak ki félt, hogy az alap a költségvetési év lejártá elől kimerül, ha csak a rövidesen végrehajtandó gyógyszerellátás-szükségletét nem teszi hogy az ellátási alap kimerjen. A városi tanács mindenesetre utasította a szociális ügyosztályt, hogy csak a 100.000 forintos összeg terhére gazdálkodjék.

## Salakozást és közvilágítást kérnek a Sesztina-utca lakói

A Sztékényi-kert közepén fekvő Sesztina-utca lakói beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz, melyben kérik az utca salakozást munkálatainak megkezdését, továbbá az utcának a városi közvilágításba való bekapcsolását. Az esztendő beálltával a Sesztina-utca valószínűleg járhatatlan s a gyalogjárók sincsennek megfelelő állapotban.

A közvilágítás bevezetését egyelőre nem tudják megkezdni, azonban a salakozási munkálatok és a gyalogjáró rendezőmunkálatok megkezdődik.

KÖNYVELESI SZAKIRODÓ  
Vörösmarty utca 24 szám  
Telefon: 117.

## Budapestre küldték a Pfeiffer-párt debreceni ajánlasi íveit

### A hajdú-bihari kerületet is érinti a petíció

Ismeretes, hogy a négy koalíciós párt és a Magyar Radikális Párt által a választási bírósághoz benyújtott petíció a Pfeiffer-féle Magyar Függetlenségi Párt mandumainak nagyobb részét érinti. Kiterjed a petíció érvényre a hajdú-bihari kerületre is, ahol a Pfeiffer-párt egy egész és egy töredék mandátummal két képviselőt küldött a parlamentbe.

A választási bíróság április 11-én a debreceni városi levéltárban fekvő Pfeiffer-párti ajánlasi íveket felküldte Budapestre, hogy ezzel a bizonyítási anyag hajdú-bihari része is rendelkezésre álljon a választási bíróságnak.

## Szemetes, emberi fogyasztásra alkalmatlan burgonyát szállítanak a szabolcsi nagykereskedők

### A Vagonyár visszaküldte a hasznavehetetlen szállítmányt

Hogy lesz a burgonya 1 forint, mikor a termelő 45 fillért kap érte. Fontos népelelméleti cikk. A kenyér után talán a legelső a burgonya. Mindenki szeretné, ha legelőbb ezzel pótolhatná szék kenyerét. Ezt remélik a vagonyáriak is, amikor a napokban a régen várt, drága eledelel két vagonnal befuott a műhelytelepre. De az öröm igen hamar örömmé változott, amikor a száraz föllyították.

Emberi fogyasztásra alkalmatlan, szemetes, apró burgonya volt benne főhalmozva.

Nem esoda, hogy visszautasították az átvételt. Azonban ezzel még nem odódt meg a burgonya-ellátás ügye. Az üzemi bizottság tagjai fölültek egy teherautóra. Szabolcsban a helyszínen kitalálták az ott történő manipulációkat. A tapasztalat megdöbbentő.

A tapasztalatról Tóth József eljárást elmondta, hogy végigjárták Nyíregyházától a gazdasági vasúti vonalát és

mindenütt halomban állnak a burgonya-kúpok.

Igen lassú ütemben folynak a szállítási. A kisvasút vezetői sem indítják ezeket az ügyeket a legnagyobb odaadással, azonban ennél fel végül a krumpli eljut a nyíregyházi nagykereskedőkhöz, azaz már csak a számla, mert ő az iradójából ki sem mozdul és ezért a fáradságos munkáért néhez cseresket vag zsebre. Apró, szemetes, szíznőnek való burgonya kerül a szállítmányba? Nem fontos, a kenyér, hogy a vagon teljen a verő ma nem válogatós. — örül, hogy érni kap.

Majd ha a mi munkásaink kezében lesz a sors az ilyen munkának — végig önként dühösen az ország Debrecen Bányán az

üzemi bizottság szociáldemokrata elnöke — akkor csak egy sors várhat az ilyen nagykereskedőre.

Ezért követeljük mi, vagonyáriak a munkásbíróság szon-naji megszervezését!

Végére járunk a dolgoknak, mint ahogy mosi sem sajnáltuk az átvirrasztott éjszakát. Még ott találjuk Dombrád mellett egy tanyán azt a kupacot, amiből ezt a két vagon elköltözték. Adják el annak, akinek tudják, de ne boldogítsák veje a vagonyári munkásságát!

Ez a két vagon burgonyának a története. Visszaküldik de a miniszteriumnak, a közellátástügyi szakértőknek is adnak mintá-

ból. Nehezményezik a vagonyáriak azt is hogy

a Konzum ottani megízottja nem ellenőriz a helyszínen az átvételt és teljes kötséggel leszállított árut kell stornorozni.

Ez a helyzet természetesen nemcsak a vagonyáriak uronyajára jellemző, hanem a legtöbb szállítmányra. Fel kell hívni erre a burgonyágyék kormánybiztosának figyelmét is. Legelőszörban a közvefőkből kell egy-két fölösleges táncszemet kikapcsolni. Meggyőződésünk szerint azonnal olcsóbb és jobb lenne a burgonya.

## Biztosítják az ország burgonyaszükségletét

### Szabó András közellátási államtitkár és Szabó József Jenő, a burgonyaeállítás kormánybiztosa Szabolcsban tartózkodik, hogy az ország ellátására burgonyakészleteket biztosítsanak. Amennyiben a készletek és körülmények burgonyaszükségletét elegendő ellátni, akkor szívesen lehet a burgonya szabadon a tétjéről. Előbb azonban minden eszközzel biztosítani akarják a téli burgonyaszükségletét az ország eljártlan lakossága részére.

A közellátástügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a közellátási kormánybiztosok a központi célú igénybevételre nem terhelte vármegyékben a burgonyáit ellátatlanok feltétlen szükséglete erejéig a termelőket és azokat akik háztartási szükségletek biztosításán felül burgonyával rendelkeznek, burgonya eladásra kötelezzék.

## Mata és Ohat a földművelésügyi miniszterium hortobágyi gazdálkodásának központja

A földművelésügyi miniszterium, mely az egész Hortobágyot beébe vette a városból. Mátán és Ohaton kívánja kiépíteni a kísérleti gazdálkodás központját. Az elkészültek erre vonatkozólag folyamatosan vannak, hogy a bérlet megkezdésekor a nagyobb munkálatok elvégzésére minden eszköz rendelkezésre álljon. Az Ohati gazdaság vezetőjévé Körösy József gazdasági felügyelőt nevezték ki a Ohatra helyezett Csáki József gazdasági segédjével is. Mátán Göl László főintéző fogja vezetni a gazdaság ügyeit és Papp Sándor ellenőrt osztották be hozzá.

Mátára már megérkezett egy nagyobb létszámú gulya Bugacra! telekeltére, még Ohaton várják a hozdóereket, melyeket szintén

**ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN**  
a Pest Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.  
**Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.**  
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.  
Székhelye Debrecen, Győri és Pannónia.

**Sült fagyfali gesztenyepüccé**  
ERZSÉBET  
cukrászdában

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt délnyugati, később megélnéző nyugati szél. Nyugati fele növekvő felhőzet, többfelé ködös eső. Az éjszakai lehűlés mérsékelt, a nappali hőmérséklet nyugaton még változik, keleten kiseb esőkben.

A Vagy Hadifoglyok Bajai Szövetség debreceni vezetősége f. hó 18-án este 8 órai kezdettel a Szarnyaskerek helyiségében (Hunyadi-utca 9.) műsorral egybekötött kóruselőadást rendez, amelyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség. Belépődíj nincs! Büffé! Műsor megvalósítását kérjük!

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Jelentkezzenek a Műsz. Irodában azok a 121. VEP-bei volt munkaszolgálatosok, akik 1945 februárban Cseh Kálmán alezredes mosonmagyaróvári tanyáján dolgoztak.

Ékszerket, női ruhadarabokat, és nagymennyiségű cakrai lopott ismeretlen tettes Kernor Aurél járásbírói ügyben Vöröshadseres útja 77 szám alatti lakásáról.

Levegőt Hajdúdorogon Lengyel Antal Fürdő-utca 61 szám alatti háza. A tűzvizsgálat megállapította, hogy valószínűleg gyújtogatásról van szó. A kár 3.300 forint.

Felhívják a pénzügyigazgatóság épületének padlását ismeretlen tettesek, s onnan tíz kilo nullás lisztet, szappant, dohányt, cukrot, valamint a padlás másik szarnyából Benicz János szakállit kiterített ruháknál és fehérneműt, 3000 forint értékben ellopták.

KALAPOT FRANKTOL

Motorkerékpárját és rádióját 2 ezer forint értékben ellopták lakásáról Szentmiklósi József cipész-mester Csapó-utca 79 szám alatti lakosnak.

Ellopták kis paplakabóját a Nagyrákoson öv. Dózsa Jánosné hajduhadházi lakos MAV takarító-nőnek.

Alkulesos betörő behatolt Szőke Imre fakereskedő Kálvin-tér 6 sz. alatti lakásába és bibliájában lévő 1150 forintját ellopta.

Feljelentést tett a rendőrségben Baló Aladár nyugalmazott állam-pénzüldári főtanácsos, mert távollétében ismeretlen tettes Simonyi-út 9 szám alatti lakásából bútorokat és ruháknál lopott el.

Sőcsempészek. Az utóbbi időben a hatóságok mind gyakrabban lepleznek le sőcsempészeket. Az ügyészség most készíti három sőcsempész ügyben vádiratát. Varga Sándorné nagylelkes. Jambor Károlyné eszkömi, Gáti István állomási lakosok Románból akartak sőt átcsesmpézni, de fennakadtak a határokon örökös gazdasági rendőrség szűrőjén.

Református világnézeti előadás lesz ma pénteken délután 4 órakor a Kollégium dísztermében „Református Énekgyűjtemény” címmel. Uray Sándor kisleptomai lelkipásztor beszél és az előadást meghozzás követi. Vendégeket szívesen látnak. Gísser János gyermekfelügyelői örömet jelentenek. Piac-utca 43. Szentes-palota. (x)

Orosz mesedélután a Csap-utcai református általános iskolában. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság megismerteti orosz mesedélutánját folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor a Csap-utca 11 szám alatti általános iskolában. Az orosz népmeséket elsősorban 7-13 éves korú gyermekek részére választják ki.

A Kishegyási-út mellett a köz-munkák keretében 82.000 forint költséggel bekötött út épült. A városi tanács most kéri, hogy ezt az összeget pótlólag vegyék fel a költségvetésbe és állítsák be a három-éves terv jövő évi bekötés-útak építésére.

Pártélet

Filmbemutató. Csapó-utca 88. sz. alatt lév. Eszterós Gárda székharabán szombaton este pontosan 7 órai kezdettel filmbemutatóval egybekötött parkettavetés lesz. Bemutatóra kerül a „Fiúk a géton” című film. Fenti filmet vasárnap este 7 órakor part-tagjaink részére megismételjük.

SAKSZERVEZETI HIREF

Magánalkalmazottak Szakszervezete ifjúsági csoportja hétfőn délután 5 órakor nagygyűlést tart a szakszervezet helyiségében. Központi előadók: Szántó György és Mózes Tibor.

A szakmaközi titkárság felhívja az összes szakszervezeti csoportok vezetőit, hogy a helyi csoportok elnökei, elnökei és szakosztályok vezetőinek néveorát okt. 31-ig küldjék be a titkárságra. — Házfelügyelői szakszervezete felhívja tagjait, hogy fehérmű igénylése végett mielőbb jelentkezzenek a szakszervezet irodájában.

Felhívom a háztömb- és utcamegbiótakat, hogy sürgősen az úres és elküldönthető nagy lakásokat írják össze és hozzák be a titkársághoz 2-6-ig. — Padrászok! Ma este 6 órakor a kultúrgárda tagjai okvetlen jelenjenek meg. Uj tagokat szívesen látunk.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a fodrász sakkosztály az építőmunkásokkal sakkversenyt rendeznek. — Famunkás örsz vezetői legok pénteken este 6 óra körül jelenjenek meg a szakszervezeti helyiségünkben. Kouttes! — Famunkások! Rajztantályom-ra még lehet beiratkozni, sürgősen jelentkezzenek a titkárságnál. — Bővítőipari vezetőség szombaton délután 2 órakor ülést tart. — Felhívom az összes szakszervezeteket, hogy a Szakszervezeti Közlöny 18-as száma megérkezett. Átvehető a megyei titkárság szobájában. — A Szakszervezeti Tanács iskoláját végzett Szövetség vasárnap reggel 9 órakor vaselőtési ülést tart. Előadó Mózes Tibor elvtárs budapesti kiküldött. A szakszervezeti titkárság szobájában lesz megtartva.

Az Estészségügyi alkalmazottak Szakszervezete debreceni csoportja 1947 október 17-én délután 2 órakor taggyűlést tart a szülészeti klinika tantermében. Felhívja a vezetőség a tagok figyelmét arra, hogy a tárgy fontossága végett a tagok kiemelt mindekit hozza magával és mind nagyobb számban jelenjenek meg.

Hoi fogsz szombaton eső Szőrköznél? — Megyek az Iskolai Altitiztek játékoncélú bajnijára, Piac-utca 58. szám alatt lesz! Gyere te is, mert jól fogsz szőrközni és fiújéreddel pedig a nyomorgó gyermekeken segísz. Várjak, Pistá. Vezetőség. (x)

Kétszer forintért vásárolt lovát ellopták istállójából Kiss Gáborné Kismacs 32 szám alatti lakosnak.

Nagyobb mennyiségű juhgomolya beszerzése Póka Antélné szül. Gyenge Róza 1500 forintot vett fel dr. Nagy Imre Budapesti lakosól. Pókáné a pénzért nem juhgomolyát vett, hanem saját céljára fordította. Nagy Imre feljelentést tett ellene, mire az ügyészség büntügyi vádiratot rendelt el Pókáné ellen 1500 forint értékben.

Imarand a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.30, Istentisztelet 4.35, Hittiszónoklat. Szombat reggel 7.30. szombati délelőtti ifjúági istentisztelet 10.30, szombati délután 4. szombati este 5.30. Hétköznap reggel 6.30, este 5.10 óra.

Tandijemelés. A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács felkérése folytán közlöm az érdekeltekkel, hogy a mezőgazdasági gépközleli tanfolyamok beiratási és tandíját a Földművelésügyi Tanács a Földművelésügyi Minisztérium illetékes ügyosztályától nyert utalítás alapján, a munkabérek emelkedésére, valamint az üzemanyag és tüzelőanyag drágulására tekintettel 30 forintról 40 forintra emelté fel.

SPORT

Nehéz mérkőzés előtt áll a DVSC

Amikor esetek a sorokat írjuk, még nem ismeretes a Csepel-SalBTC mérkőzés eredménye, amelyet a csepeli sporttelepen játszottak le tegnap a délutáni órákban. Ha realán nézünk a mérkőzés eredményére elé feltehetően Csepel győzelmét jósoljuk. Ha pedig a bányász együttes vezetőinél pontot, vagy pontokat veszít, sokkal jobban fog küzdeni vasárnap otthonában. Ezért feltűnik a salgótarjáni mérkőzéstől a Vasutas. Az esélyeket figyelőbe véve nem vitás, hogy a DVSC-ben több a nagyobb képességű játékos, talán a védelem is felette áll a tarjáninak, ellenben

hazai pálya döntő súllyal esik vasárnap délután lathat. Az Elektromos ellen a csapat megmutatta, hogy idegenből is képes még balzeroncséval is — pontot elhozni. Ezért reméljük, hogy a bányász város csapata vasárnap alulmarad a küzdelemben. Ehhez azonban az is kell, hogy az együttes tagjai kivétel nélkül átérzessék a mérkőzés fontosságát, mert győzelemmel erősen a középcsoportba tornázná fel magát a Vasutas a tabellán. A csapat magának Salgótarjánba, hogy a mérkőzésen pihentet álljon ki. Az összevont csapat Koch (Nyugat) vezeti.

Vasárnap már fél 3 órakor kezdődnek az utolsó mérkőzések. Játékezőtö köldé vasárnapra: I. osztály: Karcaj-PMAV: dr. Csaba; Postás-Nagykálló; Veres (Tasándi-Horváth); Nyírbátor-KISE: Sárosi; BUSE-Fehérgyarmat: Kiss; Dohánygyár-Balkány: Nagy I.; KMSE-MAV-KASE: Körösy (Beregy-Tassy); II. osztály: Kaba-D. Barátság: László; D. Törökvezér-Hajdúszoboszló Barátság: Mocsári (Palotás-Rudnai); VAOSZ-DMTE II.: Zágonyi (Szabó-L. Biró F.); Rendőrség-MEMOSZ Csarban (Kiss S.); Hajdúszovát-Derecske: Malj; Hajdúszoboszló SE-Harmonia: Szánthó; Hajdúnánási Madisz-Dózsa Madisz; Piller; Dohánygyár II.-Pogár: Szabó L. (Domán-Szilágyi); Tiszafüred-Büdeszentmihály: Takács; Balmazújváros-Hajdúböszörmény: Faragó; Tiszalök-Hajdúszoboszló: Pásztor; DEAC-DVSC II.; Varga S. (dr. Nagy-Tóth A.); Postás II.-MAV-KASE II.: Csesz (Hadházi-Szatmári); Kunmadaras-P. KISE: Biró I.; Kisújszállás-Kunhegyes: Gellén; Bördös-Berekbőszörmény: Sorozási; Sárududvar-Karcsaji Haladás: Molnár; BUSE II.-Báldassa-ók: Kocsis; Törökcsentmiklós-Karcsaji MAV II.: Eki; MTKVSE II.-Nyírmada: Oros; Nagykaló II.-Csenger Oroszváry; NY. MAV II.-Nyírbátor II.: Károlyi; NY. Barátság-Nyírbátor II.: Paulik; Baktalórántháza-Vásárosnamény: Takács J.

Hatalmas küzdelemre van kilátás vasárnap Kisvárdán a KMSE-MAV-KASE rangadón. Mindkét együttesnek létfontosságú a mérkőzés megnyerése, mert a MAV-KASE győzelem esetén elhúz az elcsoporttól, míg ha a KMSE győz, úgy ismét az első három helyezett között foglal helyet. A debreceni együttes vasárnap reggel indul Kisvárdára.

Elek II-t, a MAV-KASE lehetséges játékosait tanulmányra Budapestre helyezték. A jeles középhátvéd november 3-án hagyja el Debrecen, azonban a mérkőzésekre lerándul Debrecenbe.

Ma játszik le a Postás-DKTE férfi bajnoki közlelaba mérkőzést. Debrecen-Szolnok városok közötti sálakpályaverseny lesz vasárnap délután Debrecenben. A viadalt a nagyérdel Stadionban rendezik meg fél 3 órai kezdettel és a két város legkiválóbbjai vesznek részt rajta.

„Cótya”-verseny lesz szombaton délután az egyetemi sporttelepen, ahol az első évfolyambeli egyetemistá halgatók atlétikai verseny keretében küzdenek meg egymással.

Még lehet jelentkezni a sportvezetőképző tanfolyamra. Felvételvizsgát az érdeklődők a Központi egyetem II. emelet 215. számú szobájában kaphatnak.

Zavarokit, a vendőség intézőjét mindenféle tisztég viselőtől hat ruháneműt és fehérneműt 3000 bírtósága.

Vasárnap a DVSC ifjúsági csapata Kabán játszik bajnoki mérkőzést. Az összevont csapat, melynek határozott esélyesen a debreceni gárda a püspök-ladányi Regényi vezeti.

Vasárnap délután fél 3 órakor az Egyetemi sporttelepen Postás-Nagykálló kerületi I. o. mérkőzés kerül lejátszásra.

MTK-Elektromos 5:0 (4:0), Csepel-SalBTC 5:0 (0:0). NB I. bajnoki mérkőzés.

A játékezőtö meg nem jelenése miatt elmaradt Berekbőszörmény-Kisújszállás II. osztály rangadóit le kell játszani — így határozott a fegyelmi egyesíté.

A DVSC beadta a szövetséghez Szépek, a jeles összekötőnek az igazolását.

Nyíregyházi rendőrválogatott — Debreceni rendőrválogatott 5:0 (2:0). A gólokat Demeter (2), Mester (2) és Varga osztokozott. Kiténtek: Szalay, File, Szalóki, Mester és Demeter a nyíregyházi, Sós, Virág és helyenként Elek II. a debreceni együttesből. — Kőestner egy-két hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

Motorsok figyelem! A vasárnap délután fél háromkor rendezendő Debrecen-Szolnok városok közötti motoros sálakpályaverseny ügyében a versenyrendezőség felkéri az összes DKE tagokat és egyesületenkívüli motorosokat, hogy amennyiben a versenyre nevezni, vagy a szombat esti és vasárnap délelőtti felvonuláson részt óhajtanak venni, ma este 7 óra-lór azíveskedjenek megjelenni a Rakovszky-u. 16. szám alatt.

A Rendőrtanostály csapata Pushté (2) és Koroknai góljával 3:1 arányban legyőzte a DEAC csapatát.

A sítőszakszövetség tagjai szombaton délután fél 3 órakor a Stadionban tartandó kerékpár- futball óreg- és ifjú mérkőzése minél nagyobb számban jelenjenek meg. (Marx János, Schneider János, Kányási István, Kállai Imre, Kőrösi Antal, Kelemen András, Fón I., Fón II., Komáromi III., Bébök Ferenc, Pap Tamás, Tóth Gyula II., Weisz Emil I., Weisz II., Weisz Béla, Tózsér János, Dobos József, Varga Gábor, Pakács G., Hajdu I., Hajdu II., Komáromi I., Gombócsi J., Tóth Gyula III., Szalay Gy., Nikolicz L., Rácsai Károly, Réczai Lajos, Antal S., Veres M., Krasznai J.) A kerékpáros versenyen minél nagyobb számban vegyenek részt. Nevezés a helyszínen.

ARVERÉSI HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Nevelési HIRDETMEY A Hadifoglyok Tábor gondnoksága közli, hogy a Pavilon-laktanyában f. hó 13-án délelőtti órakor nagy-mennyiségű, különböző nagyságu (0.50-10 kg-ig) úres plék konzervek dobozok, továbbá ezek tarolésából kikérült kemény deklidobozok és faladák nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadsg” könyvesbolt, Városháza épület.

Mosószappan gondja megszűnik, ha átkészés alkalmazatlan színdekort elolj, elhullott álloljot Adorján László szappanüzemben (Jelölőteljesíté, Debrecen, Z-es honvéd hűtőszedő-utca (Kölközdáriér 54) szám

NYIL, Homok- Kút, vagy Hadházi-uton, házat keresek megvételre. Ajánlatokat „20 ezer Ft-ig” címre a ikadó-kérek. Ny

ALLAS Mindenes bejárót vagy lányt keresek. Három apró szerek van. Sz-u. 4. I. e. 6. szám. 80

Komoly üzlethez pénz-társat keresek. Cim a kiradoban. 79

Jungeljenesű uskét és feritakal akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvétel. Gyakorlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. kiadóhivatal. Jelentkezé lehetősé 8-11 óráig. 76

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

ELADÓ ELADÓ 2 darab három-hóapoz mangalica mal-lac. Libakeré Székfü-u. 32. Szabó. 68

EGYEB Gratulogusno minden em-her készírából biztos felv-ígóztatást nyujt. Széchenyi utca 19. 76

Zsak és ponyva feltöltést géppel vállalok. Boldogfalva utca 2. 77

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon előszálalyt nagyserenpet, darabos és ol-tótt mezet, cementet és mindenféle építkezési anyagot. KATI-tól, Szoboszló-út 1. Telefon 5-14. 74

Verticimkasszát összetör-tetis, megjavított vagy meg-veszek. Fogarasi József (u-katosmester, Honvéd 33. 65

Olcsó tűzhelyek, uszának zománcedények. Iűrűzek — Kovács vasüzletében, Tóth Árpád-utca. 65

Netolta faszén, méz és építkezési anyagok legol-csobbán. Jokai-utca 52. 60

Rökamit, fotel, hencser és matrac allandoan kaphato. kárptosunkát vállalok. — Kávin-tér 12. — Karácsony káptos 42

Feladás: Hívtel, Homok- Kút, vagy Hadházi-uton, házat keresek megvételre. Ajánlatokat „20 ezer Ft-ig” címre a ikadó-kérek. Ny

Feladás: Hívtel, Homok- Kút, vagy Hadházi-uton, házat keresek megvételre. Ajánlatokat „20 ezer Ft-ig” címre a ikadó-kérek. Ny

Feladás: Hívtel, Homok- Kút, vagy Hadházi-uton, házat keresek megvételre. Ajánlatokat „20 ezer Ft-ig” címre a ikadó-kérek. Ny

Feladás: Hívtel, Homok- Kút, vagy Hadházi-uton, házat keresek megvételre. Ajánlatokat „20 ezer Ft-ig” címre a ikadó-kérek. Ny